

# 庆祝第40个教师节专题

## 4个90后凭借出色的管理,使南阳开元国际学校高中部和唐河县鸿唐高级中学强势崛起,一批批优秀学子脱颖而出——

# 根植开元续奇迹 筑梦鸿唐谱新篇

桃李果香溢满园,喜讯捷报频频传。

南阳开元国际学校高中部高三六班刘锦洋同学,今年高考以理科617分,超越理科一本分数线106分的成绩创造该校高考最好成绩。日前,刘锦洋按捺不住内心的喜悦,怀着一颗感恩的心,手捧鲜花,回到南阳开元国际学校高中部,感谢母校的培育之情。

作为一个中心城区第三批招生的民办学校,学生入学成绩基本都在300分左右,而经过3年的精心培育,高考取得了令人意想不到的出色成绩,这个成绩在整个卧龙区,乃至整个南阳市都不多见。

究竟依靠什么,使得一所民办学校一步一步走向卓越?9月1日,记者踏着新学期开学的节拍,走进位于雪枫路的开元国际学校高中部主校区,采访这所学校一个个低进高出的传奇故事。

### 开元学校 民办教育大品牌

在南阳,开元国际学校家喻户晓,而熟悉南阳教育的人都知道,南阳开元国际学校是从初中起步的。

开元国际学校初中部始建于2002年,学校的前身是南阳市二十二中分校,在市二十二中原校长杨俊梓的带领下,经过全体教职工的努力,取得了丰硕成果,学校因为“学霸”频出而盛名远播。2016年被清华大学录取的省高考理科状元刘云鹏、2015年被北京大学录取的温梦涛、2014年高考以高分走进北京大学的李宏亮、2015年双双被清华大学录取的华子越和徐宏图、2016年以优异成绩被清华大学美院录取的王政达……“三年六清北”成了“开元”的代名词。该校自2011年送走第一届毕业生以来,连续6年续写南阳中招传奇。一所民办学校,能为重点高中、重点大学输送大批优秀毕业生,不怪乎被社会各界赞誉誉为“小学校,大奇迹”。

为了满足家长和学生对于优质教育的需求,2019年9月,经河南省教育厅批准,在颇具社会影响力的开元国际学校初中部的基础上,该校顺势而上创办了南阳开元国际学校高中部,由鸿唐教育创始人石宏图担任校长。90后的石宏图带着一群朝气蓬勃、活力十足的青年教师团队,博采众长,争创一流,根植开元,发展开元。高中部秉承“不抛弃、不放弃,转

化一名学困生比培养一名优生更重要”的开元育人理念,面向全体学生,因材施教,让每一个来校就读的孩子都得到充分发展,促进“优生更优、中等生提优、后进生转优”。在潜心育人、默默耕耘、高效、创新发展的教育实践中,实现“高进优出,低进高出,不求人人升学,但求个个成才”的育人目标。

南阳开元国际学校高中部传承初中部名校品质和优质教育资源,采用强化基础、以生为本的教学模式,不断增强学生学习信心,高考成绩节节攀升。2022年首届毕业生参加高考76人,在入学文化课成绩平均分不足260分的情况下取得高考成绩开门红。2023年捷报再传,在中招录取线仅260分、优质生源奇缺的情况下,参加高考234人,一本上线11人,本科上线63人。尤其是2023届学子陈晓鹏,入学成绩仅281分,高考却取得了530分的好成绩,比入学时整整提高了249分。2024年开元高考成绩再攀新高,参加高考312人,一本二本上线109人,突破了高考本科上线百人大关,实现了学校重点本科的零突破,成功完成了开元第一个“五年计划”,其中理科刘锦洋同学取得了617分的骄人成绩。

在南阳市区,“开元”就是品质,“开元”就是质量,“开元”已经成为民办教育的一张名片,成为值得学子信赖的选择。

山以险峻成其巍峨,业以磨难成其伟大。石宏图,一个书写教育奇迹的90后,以他的勤学善思敏锐触角创办了鸿唐教育,而他和鸿唐教育一道拔节成长,用温暖、大爱,传递着无穷的教育智慧。

作为一个90后,石宏图有着一颗矢志教育、为南阳教育培养更多人才的初心。2013年,还是郑州大学大二学生的石宏图,带着郑大校友一起回到家乡唐河开展暑期实践活动。在这里,石宏图和校友组建了一支励志演讲队伍,命名为“鸿唐”。“鸿”字有远大腾飞之意;而“唐”字,一指家乡唐河,二则中国人也称唐人,“唐”字也有代指中国之意。“鸿唐”二字寄托了石宏图对家乡教育振兴和祖国腾飞的美好愿景。

2015年6月,大学毕业的石宏图放弃了读研和留在大城市就业的机会,携手大学同学李松泽、张瑞刚、刘怀灿一起回到唐河县城创业办学。这是一个奇迹团队,注定要书写奇迹故事。经过他们的不懈努力,2019年,鸿唐已成为全市规模最大、发展快、成绩强、声誉高的高考补习学校。

正是这样一个励志、有理想的团队,得到了南阳开元国际学校校长杨俊梓的认可。当年9月,石宏图率领鸿唐高考补习学校教育团队进驻南阳开元国际学校高中部。从此,南阳开元国际

### 年轻校长 矢志教育筑鸿唐

学校也有代指中国之意。“鸿唐”二字寄托了石宏图对家乡教育振兴和祖国腾飞的美好愿景。2015年6月,大学毕业的石宏图放弃了读研和留在大城市就业的机会,携手大学同学李松泽、张瑞刚、刘怀灿一起回到唐河县城创业办学。这是一个奇迹团队,注定要书写奇迹故事。经过他们的不懈努力,2019年,鸿唐已成为全市规模最大、发展快、成绩强、声誉高的高考补习学校。

正是这样一个励志、有理想的团队,得到了南阳开元国际学校校长杨俊梓的认可。当年9月,石宏图率领鸿唐高考补习学校教育团队进驻南阳开元国际学校高中部。从此,南阳开元国际

### 强强联合 低进高出显真章

培优补差相结合的教学模式,使学生的学习常规真正落到了实处,成为学校提升教学成绩的重要法宝。在鸿唐高中,学校因地制宜,采用“严管厚爱”的双优德育模式,坚持“铸名师,办名校”的发展理念,注重学生的个体差异和潜能挖掘。

为拓宽升学渠道,鸿唐教育在开元国际学校高中部和唐河县鸿唐高级中学,还开设了高考日语小语种教学,聘用数名全职日语教师保障日常教学,解决了部分同学英语学科长期处于劣势的情况,日语学科在2022年~2024年高考中均取得优异成绩。同时,另设艺考特色课程,并与国际接轨,开设留学直通车,帮助学生全方位发展,多渠道升学。

先进的教学、管理和育人理念,让每一个进入鸿唐教育的学生从思想到成绩都发生了质的变化,这也是鸿唐教育在如此短的时间内获得社会和认可的重要原因,再加上小语种、艺考、留学等多渠道的升学路径,无异于为每一个学生插上了腾飞的翅膀。唐河县鸿唐高级中学自创办以来,持续创下耀眼的高考成绩单:王奕天

613分、陈璐瑶583分、张勋537分、李苗苗535分、杨欣欣527分……高分奇迹井喷;许俊玮中考成绩366分,高考成绩518分;王宏涛中考成绩253分,高考成绩515分;叶舒婷中考成绩320分,高考成绩501分;安亚洲中考成绩222分,高考成绩469分;康满中考成绩268分,高考成绩482分……低进高出的优秀学子层出不穷。

在上级教育主管部门的悉心指导和社会各界人士的支持下,鸿唐高中全体师生凝心聚力,踔厉奋发,2024年高考再创佳绩。2024年参加高考人数369人,在2021年中考文化课录取分数不足300分,全县前8000名仅1人的情况下,创造了文化课一本上线6人、本科上线118人的骄人成绩,其中文科4人进入全县前400名,理科2人进入全县前1500名,100人进入全县前5000名,实现了“低进高出、高进优出”的办学承诺。

一个人的提升是个例,一群人的整体提升就成为了一种现象。在唐河,鸿唐高中已经成为民办教育的代名词,备受家长、学生的关注和信赖。



鸿唐高中鸟瞰图

### 逐梦前行 一体两翼续辉煌

耕耘不问收获,自有一路花香。在南阳开元国际学校高中部和唐河县鸿唐高级中学的荣誉室里,“中国民办教育优秀学校”“中国民办教育改革创新示范学校”“中国优秀生源及艺术专业选拔基地”“全国奉献社会优秀民办学校”“河南省民办教育十大名校”“河南省人民满意民办学校”“诚信办学社会满意学校”“十佳诚信教育品牌”“南阳市卧龙区教育管理先进单位”“南阳市教育教学质量先进单位”等一块块闪闪发光的匾额,见证了学校的发展变化。一个个学生取得的荣誉,一面面家长和学生送来的锦旗,都在诉说着开元国际学校高中部和唐河县鸿唐高级中学教书育人的动人故事。

不负重任,培育英才。为了让更多学生享受更高质量的教育,南阳开元国际学校斥资扩大办学规模。如今,按照省级示范校标准规划设计,在雪枫桥东1000米,投资2亿元、占地68亩的雪枫

路校区已投入使用,该校区可容纳70个教学班,满足3500人在校就读。南阳开元国际学校已形成红庙路校区、工业路校区、雪枫路校区的一校两部三校区规模,有着广阔的发展前景。

令人可喜的是,唐河县鸿唐高级中学总投资1.2亿元、规划建筑面积4万余平方米的校区今秋开学也全部启用,学生坐进崭新的校园里,带着家人的嘱托与期望,怀揣着梦想与激情,开始高中生活之旅。

追光逐梦育桃李,昂首阔步向未来。南阳开元国际学校高中部和唐河县鸿唐高级中学并驾齐驱,从无到有,从弱到强,每一步都走得坚实,打造“低进高出”“高进优出”的教育奇迹,无疑创造了一个了不起的模板。

风雨洗礼,春华秋实。南阳开元国际学校高中部和唐河县鸿唐高级中学将携手同心,铸就鸿唐教育新的辉煌。③5 (张进朝)

南阳开元国际学校初中部:卧龙区工业路红庙路口向南50米  
南阳开元国际学校高中部:宛城区雪枫中路雪枫大桥东1000米  
唐河县鸿唐高级中学:唐河县产业集聚区伏牛东路



开元学校高中部主校区(雪枫路)鸟瞰图

(本版图片均为资料图片)



签约郑州大学



开元学校红庙路校区



南阳开元国际学校高中部抖音号

唐河县鸿唐高级中学抖音号



开元学校工业路校区